

## ■ 看“经”天

# 上饶经开区完成主营业务收入近800亿元

## 前三季度出口交货值居全省第一

本报讯 祝勃 记者蔡文逸报道:日前,记者从上饶经开区获悉,今年1至9月,该区完成主营业务收入773.11亿元,增幅19.6%,主营业务收入在全省国家级园区中排名第五;出口交货值96.66亿元,居全省第一,比增23.93%;园区实际开发面积15.4平方公里,比增4.05%,增幅位列全省第一;工业固定资产投资额121.46亿元,比增24.92%;招商签约资金280.26亿元,比增91.98%,其中亿元以上项目资金272.91亿元,比增91.30%。

今年以来,上饶经开区重点围绕“光伏、光学、汽车”三大主导产业,推进“两光一车”产业集群发展,着力实施打造世界光伏城、中国光学城、江

西汽车城的“三城同创”计划。

光伏产业开始领跑。上饶经开区光伏产业从2006年起步,现有光伏及关联企业18家,形成了涵盖“硅料加工—硅片—电池片—组件—应用”的晶体硅垂直产业体系。龙头企业晶科能源2016年组件出货量6.656吉瓦,跃居全球第一,其光电转换效率、毛利率、净利润均居全球同行业第一。通过实施产能倍增计划,到2020年晶科组件出货量将占全球市场的20%,构建千亿级光伏产业集群,确立光伏产业在全球的龙头地位。

光学产业加速升级。光学产业是该区的传统产业,如今正在加速转型升级,现有企业142家,年加工镜片6亿

片以上,占全国产量的65%以上、全球产量的50%。凤凰光学在中电海康的支持下,到2020年产值将过100亿元。同时该区引进的一批中高端光学项目特别是裸眼3D项目将形成100亿元以上的产值,建成全国闻名的“光学城”。

汽车产业强势崛起。汽车产业是该区近两年发展的最快的一个产业,已拥有4个整车、1个发动机、47个零部件企业。4个整车概括为“两大两小”;“两大”是国内客车领先品牌上饶“大”客车和投资31亿元的中汽瑞华年产2万辆新能源“大”巴车;“两小”是月均订单超5000辆、产能30万辆的汉腾汽车和投资133亿元年产30万辆的爱驰亿维新能源汽车。1个发动机就

是利用世界领先的德国马勒技术生产的发动机整机。未来几年,该区将集聚五大整车和300家以上的汽车零部件企业,实现“千亿产值、百万产量、百亿税收”的目标,建成江西省重要的汽车及零部件产业基地。

除此之外,该区还全面加快发展以智能制造、大数据、大健康产业为重点的新经济。今年以来,该区已签约引进了投资50亿元的宁波一舟大数据项目和注册资本5亿元的大数据总部运营中心、投资25亿元的华芯集成电路项目、投资25亿元的中电海康智慧物联网产业园、裸眼3D等一批项目。随着这些项目的顺利建成,新经济将成为引领上饶经开区未来发展的主要力量。

11月9日,在上饶经开区兴业大道上,挡板将部分道路围了起来,挖掘机来来往往,一派繁忙施工的场景。



## 上饶经开区: 全面启动道路“白改黑”



“原来的道路建成时间长,破损严重,有的道路标线已经模糊了。我们现在计划用2至3年时间,对已建成的道路实行‘白改黑’工程,全面提升园区道路形象,促进产城融合发展。”上饶经开区相关部门负责人告诉记者,此次改造采取分期分批的方式进行,共改造凤凰西大道、兴业大道、武夷山大道、七六路、惟义西路、兴园大道等六条经开区范围内的道路,将原来的水泥路面改为沥青路面,主要改造内容为人行道、机动车道和非机动车道。

据了解,改造采取了对环境影响最小,

交通阻碍影响最小,工程造价最经济、施工时间最短的设计方案,即将原来完整的以及好的道路板块全部保留,对有裂缝和坑洞的板块进行处理。

目前,该区正在改造凤凰西大道(武夷山大道—蓝江路段)和兴业大道(凤凰西大道—远泉公司门口段),改造长度分别为4100米和3250米,预计在今年年底前完成这两条道路的机动车道改造,明年计划改造兴园大道以及惟义西路。整个“白改黑”项目完成后,上饶经开区园区主干道将进入沥青化时代。(记者 蔡文逸)

## “多证合一”改革方便企业办事

### 实施一月,全区新增企业49户

本报讯 官丽敏 郑鹏 记者蔡文逸报道:日前,记者从上饶经开区获悉,自10月1日全面实施“多证合一”改革以来,截至11月10日,该区已发放“多证合一”营业执照49张,其中新增企业49户,变更101户,新增注册资本33808万元,同比增长22.5%。

据了解,为顺利推进“多证合一”

改革,进一步优化园区营商环境,提高行政效能,激发创业活力,根据上饶市人民政府《“多证合一”改革实施方案》的部署,上饶经开区从10月1日起全面实施“多证合一”改革,即在原“五证合一、一照一码”的基础上,将交通局、商务局、公安局、房管局等9个部门19项涉企证照及备案登记事项

进一步整合到营业执照上,实现“多证合一、一照一码”。

此次改革将船舶交易服务机构设立备案、旅行社分社备案登记证明、二手车经营主体备案表等19个涉企证照整合到营业执照上,被整合证照不再发放。同时,通过“一窗受理、部门共享、信息互认、一档管理”等举措简化办事流

程,有效解决企业创办过程中各类证照数量过多问题,不断降低创业企业的制度性交易成本,以“减证”推动“简政”,构建“互联网+政务服务”的管理方式,让“数据多跑路、企业少跑腿”,变“企业来回跑”为“部门协同办”,大幅缩短了企业从筹备开办到进入市场的时间。

## 汉腾两款新车将上市

本报讯 记者蔡文逸报道:11月17日,主题为“新科技 新生活”的第十五届广州国际汽车展览会即将拉开帷幕。届时,汉腾汽车旗下“双驱动战略”车型汉腾X7 PHEV及汉腾X7S将在本届广州车展上市。

汉腾X7 PHEV作为汉腾汽车首款上市的新能源车型,定位于“三擎混动智能SUV”,搭载一台1.8T涡轮增压汽油发动机、一台前置助力电机以及一台后驱电机,能够搭配形成多种驱动模式,为消费者提供环保智能驾驶体验。

汉腾X7S定位于“欧派

大SUV”,同级领先的车身尺寸、2.81米超长轴距,1.9米宽体车身,营造了大气从容的乘坐空间,并拥有PM2.5绿净技术、智能感应式电动尾门、手机无线充电等诸多前沿科技,给予消费者便利、舒适、安全的用车感受。

在此次车展中,汉腾汽车首款新能源车型——汉腾X7 PHEV和传统动力车型——汉腾X7S的同步上市,标志着汉腾汽车新能源汽车与传统动力汽车并重的“双驱动”发展蓝图初具雏形,也将进一步丰富汉腾汽车的产品线。

## 协调晶科双倍增项目

本报讯 11月10日上午,上饶经开区晶科能源双倍增项目专题协调会召开。

会上,晶科公司向上饶经开区党工委管委会提出了晶科双倍增项目建设中遇到的生产用电、新增员工住宿、周边绿化美化、财税奖励政策以及公共交通与治安五个方面12个急需解决的问题,相关部门负责人对这12个问题进行了逐一梳理并提出了解决落实方案。

在听取相关问题解决落实方案建议后,会议指出,晶科能源双倍增项目是列入省政府调度的重大项目,是关系到上饶经开区建设世界光伏城目标能否实现的重大举措。各有关部门、有关人员一定要想尽一切办法,顺利推进晶科能源双倍增项目;相关部门要逐一梳理,定出解决问题的时间节点,并拿出具体的解决方案。(马艳艳 李四洪)

## ■ 快读

### 脱贫攻坚迎检工作会召开

本报讯 记者蔡文逸报道:11月10日上午,上饶经开区召开迎接省市第三方评估检查脱贫攻坚会。

会议指出,扶贫工作的目的就是要通过全区干部的努力让广大贫困户的生活变得越来越好,各级干部要按照区委工委的要求,进一步提高

思想认识,深入基层,进一步完善相关资料,进一步加强感情交流,进一步宣讲扶贫政策,确保所有群众,尤其是贫困户能够了解、理解、吃透政策;要着力落实针对贫困村、贫困户的产业发展、基础设施改善等扶贫举措,在全区营造紧张有序的迎检氛围。

### 区国税局为企业减免税金

本报讯 徐育新 记者蔡文逸报道:上饶经开区国税局结合该区“光学、光伏、汽车”行业的不同情况,为企业落实各项税收优惠政策,确保企业应知尽知,充分享受到国家的政策红利。

据统计,2016年度“两光一车”行业的高新技术企业享受低税率优惠,减免税款1.22亿元,税前加计扣除金额达2.33亿

元。今年截至二季度,该局为高新技术企业优惠税额2700余万元。2015年以来,对新能源汽车企业取得的中央财政补贴不纳入增值税征税范围,减免企业增值税7700万元,免征各类新能源汽车车辆购置税4500万元;对光伏行业生产的太阳能电池及时办理税收减免,从2015年起至今年8月已累计减免消费税3.48亿元。

### 台商为经开区发展点赞

本报讯 记者蔡文逸报道:11月6日下午,上海市台办携台商到上饶经开区参观考察,对上饶经开区“两光一车”产业的蓬勃发展态势点赞。

考察团一行实地考察了光学基地一期展厅、汉腾汽车一期、汽车展示馆,详细了解该区规划、建设、入园企业的情况。考察团一路边走边听边看,对园

区企业红红火火的生产形势给予了高度评价。“两光一车”产业的蓬勃发展态势给他们留下了深刻印象,他们认为,上饶经开区交通区位优势明显、发展前景广阔,园区规划、产业布局、基础建设配套科学合理,营造了良好的亲商安商氛围,发展过程中宝贵的经验值得学习和借鉴。

## 廉政教育

为进一步强化党员干部廉洁意识,落实党风廉政建设主体责任,增强拒腐防变能力,上饶经开区地税局开展廉政教育活动,营造风清气正的干事创业氛围。

看。参观市政府党风廉政建设图片展,通过形象直观生动的图片、漫画进行廉政教育,对廉政教育等内容有了更加深刻的理解。

悟。组织全体党员干部集中观看廉政建设警示教育片《权》以及中铝国贸腐败案例,为党员领导干部敲响警钟;现场组织“学习十九大精神、做廉洁模范带头人”的专题讨论,会后共书写心得体会36篇。

听。结合《党章》《条例》《准则》等内容制成课件,由系统内各党支部授课,教育广大党员干部要有清醒的认识,坚守底线,敢于担当,履职尽责。

刘志标 记者 蔡文逸 摄影报道

